
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ & ΑΚΕ 
 

  Θεσσαλονίκη, 07/11/2022 
 

Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
  
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 

ΘΕΜΑ: «Επικίνδυνο περιστατικό σχολικής βίας στο 1ο Επαγγελματικό Λύκειο 

(ΕΠΑΛ) της Σταυρούπολης στη Θεσσαλονίκη» 
 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 

Ανάστατοι είναι οι γονείς των μαθητών του 1ου ΕΠΑΛ της Σταυρούπολης στη Θεσσαλονίκη 
για τα περιστατικά σχολικής βίας που συμβαίνουν στο σχολικό τους περιβάλλον, με 
πρωταγωνιστές ομάδα μαθητών και εξωσχολικών ατόμων, που εντελώς αναίτια επιτίθενται 
και τραυματίζουν ανύποπτους συμμαθητές τους, με κίνδυνο της ζωής των τελευταίων, 
εντός του προαυλίου της σχολικής Μονάδας. Καταγγελίες από γονείς και μαθητές του ως 
άνω σχολείου αναφέρουν ότι στις 24 Οκτωβρίου, ομάδα 10 μαθητών του ΕΠΑΛ της 
Σταυρούπολης, εντελώς αναίτια, επιτέθηκαν σε μαθητή της Α΄ Λυκείου του εν λόγω 
σχολείου και τον ξυλοκόπησαν, με αποτέλεσμα να μεταφερθεί ο εν λόγω με τραύματα στο 
νοσοκομείο Παπαγεωργίου της Θεσσαλονίκης και να νοσηλευθεί. Του περιστατικού, όπως 
πληροφορηθήκαμε, επελήφθη το Τμήμα Ασφαλείας της Πολίχνης και συνελήφθησαν δύο 
από τους υπαίτιους της επίθεσης αυτής, οι οποίοι φαίνεται ότι θα δικαστούν τον προσεχή 
Δεκέμβριο. Οι γονείς του παιδιού - θύματος ζητούν την παραδειγματική τιμωρία όλων των 
υπαίτιων του περιστατικού, ενώ, παράλληλα, ζήτησαν τη μεταγραφή του παιδιού τους σε 
άλλη σχολική Μονάδα. Το ως άνω είναι ένα από τα πάμπολλα σχετικά περιστατικά 
παραβατικότητας, που, δυστυχώς, διαδραματίζονται συχνά σε πολλές σχολικές Μονάδες 
της χώρας, ιδιαίτερα δε στα ΕΠΑΛ. Τα αίτια για αυτή τη μαθητική παραβατικότητα είναι, 
ομολογουμένως, πολλά, γεγονός που όφειλε να απασχολήσει σοβαρά τα συναρμόδια 
Υπουργεία προς εξεύρεση λύσεων. Παρά τις σχετικές εξαγγελίες όμως για την πρόληψη 
και την πάταξή τους, καμία πρόοδος δεν έχει σημειωθεί. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 
 

1. Πότε προτίθεσθε να παρέμβετε, λαμβάνοντας τα κατάλληλα μέτρα, στο μέτρο της 
δικαιοδοσίας που σας αναλογεί, προκειμένου να λήξει η θλιβερή και επικίνδυνη ως άνω 
περιγραφόμενη κατάσταση, διατάσσοντας, επιπλέον, πειθαρχικό έλεγχο των όποιων 
υπευθύνων, είτε επειδή αμέλησαν να επιτελέσουν το καθήκον τους στον τομέα της 
πρόληψης είτε επειδή δεν προέβησαν σε έγκαιρη καταστολή των σχετικών επεισοδίων, 
αφ’ ης στιγμής, καθημερινά, ασκείται βία προς μαθητές και καθηγητές πολλών ΕΠΑΛ από 
παραβατικά στοιχεία, ευρισκόμενα εντός και εκτός των εν λόγω σχολικών Μονάδων; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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2. Εποπτεύονται από την ΕΛ.ΑΣ οι εξωτερικοί χώροι των ως άνω σχολικών Μονάδων 
από τη δράση εξωσχολικών στοιχείων εις βάρος των εκεί φοιτούντων μαθητών ή των 
καθηγητών τους; 
 
3. Πότε θα υλοποιηθούν οι εξαγγελίες της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Παιδείας και 
Θρησκευμάτων για τη στελέχωση των σχολικών Μονάδων της Β΄/βάθμιας Εκπαίδευσης, 
κατεξοχήν δε των ΕΠΑΛ, με Ψυχολόγους και Κοινωνικούς Λειτουργούς; 
 

Παρακαλούμε να μας χορηγήσουν οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη τα απαραίτητα αντίγραφα καταγραφής συμβάντος, 
σχετικά με το ως άνω αναφερόμενο περιστατικό που έλαβε χώρα στο 1ο 
ΕΠΑΛ της Σταυρούπολης στη Θεσσαλονίκη, καθώς και τις όποιες έγγραφες 
υπηρεσιακές οδηγίες λήψης σχετικών μέτρων πρόληψης και καταστολής 
έχουν δρομολογηθεί καταλλήλως από τις αρμόδιες Υπηρεσίες των 
ερωτώμενων στην παρούσα Υπουργείων, με σκοπό την πρόληψη και την 
έγκαιρη καταστολή παρόμοιων περιστατικών βίας στα σχολεία της χώρας. 

 
Ο ερωτών βουλευτής 
 
 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΗΤΑΣ 




